

Το Ιερό Λείψανο του Αγίου Καλλινίκου στον Πλάτανο

[Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου](#)



Με λαμπρότητα εορτάσθηκε στην Ναυπακτία η Απόδοση της Εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου ή, όπως ονομάζεται στην Ρούμελη, η εορτή της Παναγίας της Προυσιώτισσας.

Κέντρο του εορτασμού ήταν ο **Ιερός Ναός Κοιμήσεως της Θεοτόκου Παλαιοπαναγιάς**, όπου φέτος τελέστηκε για πρώτη φορά διασارχειρατικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σμύρνης κ. Βαρθολομαίου και συγχοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιεροθέου.

Ο Σεβασμιώτατος, προσφωνώντας τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σμύρνης κ. Βαρθολομαίο, είπε ότι είναι ένας σημαντικός Αρχιερέας του Οικουμενικού Θρόνου, που διετέλεσε για πολλά χρόνια Γραμματέας και Αρχιγραμματέας της Ιεράς

Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου, έχει βαθιά γνώση των διορθοδόξων και διαχριστιανικών θεμάτων και είναι ο άμεσος διάδοχος του αγίου Χρυσοστόμου Σμύρνης και, βεβαίως, διάδοχος και του αγίου Πολυκάρπου.

Ο **Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σμύρνης κ. Βαρθολομαίος** ευχαρίστησε τον **Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ναυπάκτου** για την έμπρακτη συμπαράστασή του στην προσπάθεια επανασύστασης της Ιεράς Μητροπόλεως Σμύρνης με την συγκατάθεσή του για την διετή απόσπαση του Αρχιμ. π. Πολυκάρπου Θεοφάνη, μετέφερε τις ευχές και την ευαρέσκεια του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και μίλησε για την αγάπη και την εμπειρική πίστη του λαού προς την Θεοτόκο, καλώντας τους γονείς και κυρίως τις μητέρες και γιαγιάδες να μη παύσουν να μεταλαμπαδεύουν την πίστη και την αγάπη αυτή στα παιδιά τους.

Στον Ιερό Ναό τηρήθηκαν όλα τα απαραίτητα υγειονομικά μέτρα και το πλήθος των προσκυνητών παρέμεινε στον προαύλιο του Ιερού Ναού, ακούγοντας από τα μεγάφωνα και παρακολουθώντας από τις οθόνες, που είχαν τοποθετηθεί πέριξ του Ιερού Ναού. Η όλη ακολουθία αναμεταδόθηκε απευθείας με τη βοήθεια του τεχνικού Δημήτρη Ιωάννου από την ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως, από τον τηλεοπτικό σταθμό Leranto, και από άλλες τοπικές ιστοσελίδες, όπως την Ναυπακτία Νιούς κ.α.













Την κυριώνυμο ημέρα, τη Δευτέρα 22 Αυγούστου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου κ. Ιερόθεος ταξίδεψε στον Πλάτανο της Ορεινής Ναυπακτίας, όπου λειτουργεί κατ' έθος αυτήν την ημέρα. Εφέτος μετέφερε και το τίμιο λείψανο της δεξιάς χειρός του αγίου Καλλινίκου Εδέσσης που είχε ρίζες από τον Πλάτανο, για να ευλογηθεί και το χωριό των προγόνων του.

Τον υποδέχθηκαν στην Εκκλησία του Αγίου Νικολάου Ενορίτες και επισκέπτες με επικεφαλής τον Εφημέριο Αρχιμ. π. Γαβριήλ Πλάκα και τον συνταξιούχο Ιερέα π. Δημήτριο Μούκα. Τελέσθηκε δέηση και τέθηκε προς προσκύνηση και ευλογία των πιστών.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του συνέδεσε την εορτή της Θεοτόκου, της Παναγίας της Προυσιωτίσσης, με τον άγιο Καλλίνικο, λέγοντας ότι ο άγιος Καλλίνικος ευλαβείτο πολύ την Θεοτόκο και μάλιστα την Παναγία την Προυσιώτισσα, το Μοναστήρι της οποίας επισκεπτόταν από μικρό παιδί με την γιαγιά του και τα αδέρφια του πεζοπορώντας όλη την νύκτα και την οποία αξιώθηκε να δει και στο τέλος της ζωής του όταν ήταν ασθενής στο νοσοκομείο και η Παναγία με την μορφή της Προυσιωτίσσης τον επισκέφθηκε και τον ευλόγησε. Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε σε ένα συγκεκριμένο κήρυγμα του αγίου

Καλλινίκου, στο οποίο εξήρε την σιωπή της Θεοτόκου. Μια σιωπή που εκφράσθηκε ενώπιον του μυστηρίου της θείας Οικονομίας, στην τιμή που της έγινε να είναι Μητέρα του Χριστού και στις θλίψεις, κυρίως ενώπιον του Πάθους και του Σταυρού του Χριστού.

Αυτήν την σιωπή πρέπει να τηρούμε με το να μη κρίνουμε το θέλημα του Θεού και τα δόγματα της Εκκλησίας με την αυτόνομη λογική μας, να μην υπερηφανευόμαστε για τα χαρίσματα που έχουμε και να υπομένουμε τις δοκιμασίες και τις θλίψεις στην ζωή μας. Τόνισε μάλιστα ότι ο άγιος Καλλίνικος ζούσε με αυτήν την αγία σιωπή, όπως την προσδιορίσθηκε προηγουμένως, και ότι ποτέ δεν αργολογούσε αλλά ομιλούσε μόνον τα αναγκαία, τα προς οικοδομή των αδελφών και για να προσευχηθή και να υμνήση τον Θεό, ενώ σιωπούσε με υπομονή και προσευχή στις δοκιμασίες.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ των κτιτόρων, ευεργετών και δωρητών του Ιερού Ναού.

Ο Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου κ. Γεώργιος Πολύχρονος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την ευλογία της επίσκεψής του και της Θείας Λειτουργίας και για την μεταφορά του τιμίου λειψάνου του αγίου Καλλινίκου και εξέφρασε την επιθυμία όλων των Πλατανιωτών να αποκτήσουν μόνιμα τμήμα των αγίων λειψάνων του, που θα τοποθετηθούν δίπλα στην ιερά εικόνα του που έχει ήδη φιλοτεχνηθεί, ώστε να τον εορτάζουν όπως και τον πολιούχο και προστάτη τους άγιο Νικόλαο.

Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος χαιρέτησε όλους τους κατοίκους στην γραφική πλατεία του χωριού έξω από τον Ιερό Ναό κάτω από τον πλάτανο του Πλατάνου.













